

EN JEREZ
Un mes..... 2 ptas.
Un año..... 22'50 ..

Anuncios, reclamos y comunicados
a precios convencionales.
TELÉFONO NÚM. 55
Redacción y Administración,
Plaza de Equiláz, 4

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Año LIV

Jerez de la Frontera: Jueves 30 de Abril de 1908.

FUERA DE JEREZ
Un mes..... 2'50 ptas.
Un año..... 25 ..

EXTRANJERO
Un mes..... 4 ptas.
Un año..... 40 ..
Anuncios, reclamos y comunicados
a precios convencionales.
Redacción y Administración,
Plaza de Equiláz, 4

NUM. 16.518.

Los españoles tratados como fieras.

Horrores de la guerra de la Independencia.
Decía Napoleón en las cartas a su hermano y a sus generales, que los españoles éramos un poco superiores a los beduinos y que la mejor manera de habernos obedecer era fusilar a diestro y siniestro. No se contentaron con estos sus soldados, sino que enfurecidos por la resistencia tenaz de nuestros compatriotas y por la ferocidad con que individualmente se castigó en muchas partes al invasor, adoptaron procedimientos de salvajismo que vivamente reflejó el genio poderoso de Goya en su estrepitosa colección de aguas fuertes reunidas bajo el nombre de Horrores de la guerra.

Veas, por ejemplo, en una de ellas, horrenda fila de patriotas ahorcados en garrote y ostentando sobre los pechos las armas que les fueron encontradas y que fueron motivo de su feroz condena: en otra se presencia uno de aquellos fusilamientos en masa decretados por Murat. Esas dos composiciones de Goya bastan para llevar al ánimo el cuadro impresionante de los horrores que presencié Madrid en las horas que siguieron al movimiento del 2 de Mayo.

Cuando la campaña de Valencia, después de la acción de las Cabrillas, los soldados de Monecy se distinguieron por su ferocidad en Buñol y Cheste. Creyendo que la huerta de Valencia iba a ofrecerles delicias incomparables, al llegar a Buñol y ver que la huerta no se habían adelantado a destruir todo lo que pudiera aprovecharse, cometieron en la persona de aquellos infelices los más horribles asesinatos. Cortábanles a unos los brazos o los pies después de atarlos a los árboles, mutilaban a otros de una manera repugnante, y a muchos ahorcaron, arribillando luego sus cuerpos a balazos. Sólo a costa de grandes esfuerzos pudo Monecy salvar la vida al párroco del pueblo y a algunos vecinos.

Al llegar las tropas francesas cerca de Cheste, unos cuantos soldados buscaron un pretexto para adelantarse a los demás, esperando obtener así las primicias del saqueo. En el pecado llevaron la penitencia. Los vecinos de Cheste recibieron con los brazos abiertos a aquella soldadesca ebria y alborotadora y tan pronto como la tuvieron dispersa y desarmada en sus alojamientos acabaron con ella.

Robos de iglesias y matanzas de sacerdotes.
Cuando se acercaban a Zaragoza para ponerle sitio por primera vez, los invasores se detuvieron en el monasterio de Santa Fé. Casi todos los monjes habían huido, pero aún quedaban el abad, tres frailes y cuatro fámulos, y todos ellos, fueron inmediatamente pasados por las armas, después de lo cual los soldados se llevaron los ornamentos sagrados, los cálices, el copón y todo cuanto encontraron en la sacristía y en las celdas. Saquearon también las parideras de las casas de labranza próximas, incendiándolas y matando las reses sin aprovecharse de ellas para nada, y terminaron su proeza pegando fuego al monasterio.

En los mismos alrededores de Zaragoza, a fines de Junio de 1808, cometieron los franceses un sin fin de violencias, sin respetar ni aun a las mujeres indefensas. En Epila, el día de la batalla de este nombre, penetraron en la parroquia y se llevaron los vasos sagrados, y para completar el sacrilegio arrojaron al suelo las sagradas formas y la pisotearon en medio de alegres risotadas. Quiso impedirselo el párroco, y fue muerto a bayonetazos, dentro de la misma iglesia con el copón en la mano.

Una orgía de sangre y vino.
Pero indudablemente la página más terrible de la historia de aquellos horrores, es el saqueo de Córdoba. Cuando el invasor consiguió penetrar en la capital andaluza, todas las iglesias fueron saqueadas, especialmente la famosa mezquita convertida en catedral. De ella se llevaron, entre otras riquezas, dos magníficas coronas de oro con brillantes, pertenecientes a las imágenes de la Virgen y el Niño de Villaviciosa. En el palacio episcopal, además de los fondos del obispado, robaron una vajilla de plata, el báculo, las bandejas, los pectorales, las capas pluviales, los candelabros y hasta las sábanas y los colchones. Todas las mujeres, y hasta las religiosas y las impúberes fueron violentadas en la iglesia de Fuensanta. Ni aun los jefes y oficiales se abstendían de tomar parte en aquellos horrores, ni respetaron a las madres que para inspirarles lástima les presentaban llorando sus niños de pecho.

De robos a particulares no hay que hablar. El general Laplanne, nombrado gobernador de Córdoba, exigió al dueño de la casa en que se alojaba una enorme contribución, y no contento con esto, no vaciló en mancharse las manos robándole 2.000 ducados. Por la noche, la orgía llegó a su colmo. Aquella fiebre de lujuria y de saqueo daba sed a los soldados. Invadieron éstos las tiendas y almacenes de vinos, y aguijereando a tiros los toneles aplicaban los labios para hartarse de bebida. Fue una borrachera monumental, monstruosa. Un oficial francés, el capitán Baste, testigo presencial de estos hechos, dice en sus Memorias: "No hubo ninguna clase de desórdenes que no señalase la espantosa jornada y las escenas de desolación de que Córdoba fue teatro".

En Rióseco y en Madrid.
Poco antes de entrar José Bonaparte en Madrid, cuando los franceses se apoderaron de Rióseco, esta población sufrió suerte parecida a la de Córdoba, con mayores refinamientos de crueldad por parte de los invasores. Lo mismo oficiales que soldados ataban a los árboles a maridos, padres y hermanos y los atravesaban a bayonetazos o los abrían en canal con los sables en presencia de las ultrajadas mujeres, sin que fuesen perdonados ni aun los niños pequeños. El dolor y la emoción de las mujeres fueron tan grandes, que pocas sobrevivieron a aquellos espantosos hechos.

La guerra es la guerra, es verdad, pero jamás se ha visto en tiempos modernos guerra más feroz ni más llena de horrores que la nuestra de la Independencia.
(Alrededor del Mundo).

ASAMBLEA DE MÉDICOS TITULARES

Por real orden del ministerio de la Gobernación, publicada en la Gaceta de ayer, se convoca para el día 26 y siguientes del próximo mes de Mayo, y bajo la presidencia del inspector general de Sanidad interior del reino, una Asamblea extraordinaria de médicos titulares, que se reunirá en Madrid, para deliberar, tomando acuerdos, y proponer sobre los siguientes extremos, por el orden que fije la presidencia:

- 1.ª Dimisión de la Junta de gobierno y Patronato.
2.ª Dimisión del Consejo de administración del Montepío.
3.ª Reformas que deban introducirse y proponerse al ministerio de la Gobernación sobre organización y administración del Montepío, en vista del resultado de la visita oficial de que se dará cuenta.
4.ª Cualquier otro asunto que el mismo ministerio proponga, antes ó durante las deliberaciones, y que se refiera al cuerpo de médicos titulares ó a su Montepío.
5.ª Cada partido judicial designará un representante en la asamblea.

Serán electores todos los médicos titulares que pertenezcan al cuerpo, y podrán ser elegidos sólo los que además figuren como asociados del Montepío, residan ó no en el partido; pero sí en la provincia.
La elección de representante se verificará con arreglo al procedimiento que detalla esta real orden, y una vez realice, el gobernador extenderá el nombramiento al representante que haya obtenido la mayoría de votos, por duplicado, remitiendo uno al interesado si consta su domicilio, y si no, al alcalde del pueblo cabeza del partido para su entrega, y otro a la inspección general de Sanidad interior, la que dará cuenta de todos ellos a la asamblea.
La asamblea se reunirá en el local que con anticipación se anuncie y a hora que se designe por el inspector general de Sanidad interior del Reino.

LOS DOS SULTANES.

A juzgar por las noticias que se reciben del interior y de los puertos de la costa, ha empezado a variar la decoración en lo que se refiere al aspecto y marcha de la crisis dinástica que vino últimamente a complicar más y más el imbroglio marroquí en su doble carácter interior y exterior.
Según esas noticias, la causa del imprevisto Saltán del Sur va perdiendo terreno de día en día, hasta el extremo de negarle ya obediencia y levantarse en armas contra su mal cimentada autoridad las mismas kábilas que lo exaltaron a un tramo de vida tan efímera, como lo demuestra la actitud de las de Rahamna, Chidma, Ducala y otras que han empezado a volverle las espaldas y a echar por tierra su mentida popularidad, calificada de incontrastable y de avasalladora en los primeros días del breve reinado de Muley Haffid.

No es extraña ni es nueva esta decepción sufrida por el exkhalifa de Marraksh. No es extraña, porque su inacción y su falta de iniciativas de enrgias y de espíritu guerrero, han dado lugar a que fuera descubierta su insuficiencia y a que los mismos que creyendo lo contrario lo elevaban a la categoría de ídolo, derriban ahora estrepitosamente a éste de su poco consistente pedestal; y no es nueva porque esas luchas intestinas y esas crisis dinásticas han puesto siempre de relieve una de las características que más gráficamente retratan aquí el fenómeno de la inestabilidad.
En cambio, y con arreglo a esa misma información que no nos aventuramos por ahora a rectificar ni a afirmar, porque en este país es más conveniente que en ningún otro pensar como Santo Tomás, vá refortando de nuevo en ánimo de los indígenas con pasmosa exuberancia la causa de la legalidad encarnada en la persona del Sultán Muley Abd-el-Aziz, asegurándose ya como cosa hecha que llegará a entrar sin grande resistencia en Fez y que volverá a ser el Soberano indiscutible del Mogreb.
No creemos que tan fácilmente se opere el milagro de trocarse en inquebrantable adhesión la impopularidad de Muley Abd-el-Aziz entre los suyos, porque esa impopularidad ha tenido y tiene como acicate el fanatismo, pero como europeos y como devotos de la causa de la civilización deseáramos que se convirtiera pronto en hecho esa supuesta perspectiva, porque dicho soberano ha aceptado sin reservas el programa europeo y puede servir de auxiliar al desarrollo del progreso, más que los pretendientes que deb.n su encumbramiento al apoyo prestado al atraso y a la tradición.
Pero si Muley Abd-el-Aziz llega a triunfar y a robustecer su autoridad como jefe supremo del Estado, ayudado por el apoyo moral y aún material

de Europa, puesto que esto último representa la gestión activa de Francia, hace falta, y es por todos conceptos indispensable que se consolide en el trono de sus mayores sin haber quedado sujeto a ningunos compromisos que lo desvíen en lo más mínimo de los principios fundamentales sancionados en la Conferencia de Algeciras; sin dejar establecida ninguna preponderancia exclusiva ni otros derechos especiales que aquellos reconocidos a Francia y España en las zonas de influencia de sus respectivas fronteras, y por último sin que quede mermada la integridad en ninguno de los territorios que geográficos y políticamente forman partes integrantes del imperio; sin que el gobierno quede confiado a ninguna tutela extraña, como no sea la colectiva de las potencias interesadas, y sin que este pueblo pierda por nada y para nada su independencia, ahora y siempre necesaria para el mantenimiento de la paz mundial.

Con Muley Abd-el-Aziz si vé coronadas sus esperanzas de rehabilitación en la realidad, ó con Muley Haffid, puesto que son las ideas las que deben interesar a Europa y no la personalidad de uno ó de otro Sultán, si este príncipe llega a imponerse por estar más identificado con la voluntad de su pueblo, lo conveniente y lo necesario es que este programa u otro de más eficacia sea respetado en todas sus partes y puesto inmediatamente en ejecución para que resulte de ese modo más sólidamente garantizado el ejercicio de la patria internacional.

(De El Eco Mauritano.)
Los prisioneros de la isla Cabrera.
Madrid 28 Abril.
El senador solidario D. Odón de Buen visitó anoche al terminar la sesión del Congreso al Sr. Maura para comunicarle un ruego de los paisanos del presidente del Cons. ja.
En Palma de Mallorca se proponen rendir un homenaje a los prisioneros franceses que murieron en la isla Cabrera.
Estos franceses procedían de las tropas rendidas a Castaños en Bailén. Aquellos 30.000 franceses rendidos en la célebre batalla, fueron trasladados a distintos puntos de la Península, y los que se destinaron a Cabrera, islote árido y perdido en el Mediterráneo, murieron, abandonados, de hambre y sed, después de cinco años de cautiverio.
Los compatriotas de aquellos infelices prisioneros rinden un tributo de homenaje todos los años depositando coronas en un sencillo túmulo que a su memoria se eleva en aquella isla.
Quieren en Mallorca, con un espíritu que honra a los mallorquines, y con motivo del Centenario, rendir un tributo a aquellos olvidados héroes de las huestes napoleónicas, y piden que al homenaje se asocie el Gobierno español.
Al ruego formulado por el Sr. De Buen contestó el Sr. Maura que estudiará el asunto, prometiendo hacer cuanto sea posible para que el Gobierno que preside esté representado en el acto que se prepara.

CRÓNICA

CAUDILLISMO

Se han empujado y lo van a conseguir, y si lo consiguen, sería una lástima.
Me refiero al último atentado de que ha sido víctima el presidente de Guatemala, Estrada Cabrera. Varios miserables le han disparado como a un perro rabioso, cuando iba a recibir a un embajador, y se encaminaba a su palacio.
Por fortuna, solo han logrado herirle levemente. Conseguirán algún día ser más certeros?

La prensa ha contado a sus lectores quién es el político guatemalteco que dirige los destinos de aquel encantador trozo de la América del Centro. Por ella, saben ya cuantos leen, que se trata de un hombre constructivo, de un artífice de pueblos, de un cirujano de hierro, como el que Costa pide para España.

Estrada Cabrera, el fundador de cuatro mil escuelas, el creador de las Fiestas de Minerva, institución que hace pensar en los siglos gloriosos del esplendor griego, el que ha conseguido domar a la pradera y al monte inextricable, y a la selva, y al desierto, tendiendo centenares de puentes, construyendo ferrocarriles gigantes, el que por voto unánime de todos los guatemaltecos que piensan, sigue en la presidencia contra la Constitución arbitraria sancionada por plebiscitos clamorosos y sinceros no pudo vencer todavía a ese demonio que tiene la culpa de que las Repúblicas de origen español no lleguen a su mayoría de edad y se hagan naciones fuertes y tranquilas.

El caudillismo le acocha, le signe los pasos, ó intenta arrancarle la vida. El caudillismo, derivación de nuestro genio aventurero, que todos los españoles llevamos dentro, no se resigna a desaparecer. Antes, las taifas dominaban en Guatemala como en otras naciones del Centro y Sur de América. Hoy, no pueden gobernar, y repartirse las vestiduras del Cristo Pueblo, porque un hombre justo, ha clavado la rueda de las revoluciones estériles, y ha constituido un poder que todos respetan.

Y por eso, el caudillismo arma el brazo de los asesinos que arrojan bombas y disparan rifles, y por eso intenta, aunque en vano, desencañonar la guerra civil, en la hoy floreciente República de Guatemala.

Podrá, al fin, suprimiendo al hombre, volver al mecanismo de la antigua política? Hay que temerlo. Las generaciones que se forman en las cuatro mil escuelas que Estrada Cabrera ha abierto en Guatemala, son niños todavía. Quedan en el país muchos sediciosos de profesión, que no se resignan con la paz a que les condena la ley al fin cumplida. Y si el benemérito muriese, la rebelión surgiría de nuevo, ahogando en sangre las esperanzas de reforma y progreso que allí todos abrigan.

Esos pueblos infantiles, que sólo necesitan una cosa: tranquilidad, para llegar a ser fabulosamente ricos, no se limpian sino de un modo muy pasado, del caudillismo que les destruye, y les roba sus energías. Llevan en la masa de la sangre el amor a la revuelta, el odio a la autoridad. Y por eso sufren con frecuencia el yugo de tiranos ridículos.

¡Ah! con un Estrada Cabrera en cada República ibero americana, qué gigantesco desarrollo adquiriría, en diez años, el enjambre de naciones hijas de España!

Madrid.
Cuarto día de festejos.
La Exposición de Ganados.
El día de ayer fué más bien que de Primavera, uno de esos bochornos de verano, en que el sol se deja sentir con demasiada pesadez.
El frío por lo visto nos ha abandonado ya por ahora, hasta la próxima temporada del triston invierno; olvidémosle, pues, por un momento, porque momentáneas son y fugaces todas las épocas porque atravesamos en el planeta Tierra, y decidámonos a disfrutar las delicias que, a ratos, nos proporcionará la temperatura del verano y preparémonos también a sudar el kilg cuando el calor nos diga que ya es verano.
Aquí estoy yo.
Por de pronto, muchas jerezanas, muy lindas por cierto, y también algunos jerezanos, no tan lindos, ni en mucho como ellas, lucieron prendas muy apropiadas para la calurosa estación que se aproxima.
A la hora prevenida y con exactitud militar, que por algo los hay entre ellos, algunos muy bizarros de esta clase, constituyéronse en el lugar de la Exposición de ganados, los señores que componen los Jurados encargados de examinar los hermosos ejemplares que se disputan los premios.
El vanidoso Febo hacía que la estancia en

las tribunas fuera molesta, más que molesta imposible, pues sus ardorosos rayes abrasaban a los pocos que, por obligación ó curiosidad se encontraban en ellas.

Por esta razón, es de suponer que el público no concurriría como lo hizo hasta hora avanzada, en que fué tal el número que afluó, que las tribunas y alrededores estaban completamente llenas de numerosa y selecta concurrencia, figurando entre ella muy distinguidas damas y bellísimas señoritas.

Los Jurados continuaron examinando con gran detención y escrupulosidad, los ejemplares que no pudieron ver el día anterior, los que en su mayoría son magníficos.

A personas inteligentes en el asunto y que con anterioridad han visitado la exposición celebrada en Sevilla, oímos celebrar la de esta ciudad, asegurando ha superado a la verificada en la hermosa capital sevillana.

A las cinco de la tarde terminó el examen de los ejemplares que, como decimos, quedaban por presentarse ante los Jurados, y á continuación fueron presentados nuevamente los del día anterior. Entre ellos, figuró el hermoso caballo castaño propiedad de los señores hijos de Perea, llamado *Aldeano* que como el día anterior, fué conducido del diestro por un individuo montado en una preciosa jaquita torda, que llamó mucho la atención.

Tanto el caballo como la jaquita fueron aplaudidos por la concurrencia.

También gustaron mucho é igualmente recibieron aplausos, dos lotes compuesto cada uno de seis hermosos carneros, que al verificar su entrada en el picadero y á la señal de alto dada por los pastores que los conducían, doblaron las patas delanteras, arrodillándose (valga la frase), é inclinando sus cabezas en actitud reverente.

Asimismo gustó mucho y fué ovacionada, una jaca propiedad del Sr. Marqués de Casa Domecq, con hierro de los Sres. Perea. Casi de noche terminó el segundo día de exposición, cuya animación fué extraordinaria.

Durante toda la tarde amenizó el acto, tocando diversos números, la banda de música "Clavé". La Asociación de Caridad recandó por el concepto de entradas 380 pesetas y 100 más beneficio líquido de la venta hecha en el ambigü.

La adjudicación de los premios se llevará á efecto esta tarde en el lugar de la Exposición, cuya entrada para el público en general será gratis á excepción de las tribunas que costará cincuenta céntimos el derecho á ocupar silla.

La velada.

Por la noche hubo velada en las calles Larga y Lancería, siendo la concurrencia femenina muchísimo menor que las noches anteriores; en cambio el sexo fuerte acudió con igual asiduidad que en las pasadas veladas.

La banda del Batallón de Cazadores de Cataluña, se situó frente á los Casinos Nacional y Jerezano, donde ejecutó de modo notable el programa anunciado.

Era numeroso el público que se detenia á escuchar á tan brillantes músicos, tanto que este sitio fué el de mayor concurrencia durante toda la velada.

No nos cansamos de repetir que la banda que dirige el inteligente músico Mayor don Aurelio Gutiérrez, está á una gran altura y por ello le enviamos nuestra felicitación.

Garetilas.

Los médicos franceses hace tiempo vienen recetando con preferencia á las aguas calientes, las frías (12°) de fuentes "Saint-Louis" valle de Vichy, por ser las únicas que embotelladas no pierden; obteniéndose con ellas los mejores resultados para combatir las afecciones del Estómago, Hígado, Intestinos, Riñones y Vejiga.

ABANICOS

Ya es completísima la gran colección de abanicos que se han recibido; hay verdaderos caprichos y todos son muy variados y de gran novedad.

Recomendamos mucho á nuestros clientes que ven estos antes de hacer sus compras y con seguridad serán de su agrado.

GUTIERREZ JAEN Y COMPANIA, Algarve, 8 y 10.

Muebles de lujo

Ya no hay que recurrir á Cádiz ni Sevilla para comprarlos. Esta casa es la que los vende más baratos.

FRANCISCO CASTELLS MISERICORDIA, N.º 3

SE ARRIENDA el recreo de EL AGRIMENSOR. - Darán razón en la imprenta de este periódico.

FARMACIA QUIRÓS FRENTE AL AYUNTAMIENTO.

Para el servicio de madrugada, avisar al sereno.

Banco de España.

JEREZ.

Siguiendo la costumbre de años anteriores, y con motivo de las fiestas de Feria, las horas de Oficinas en esta Sucursal serán de NUEVE á DOCE de la mañana, durante los días 4 y 5 del próximo mes de Mayo.

Lo que se anuncia para conocimiento del público.

Jerez 29 de Abril de 1908.

El Secretario, Emilio Pardiñas.

BODEGA

En la que tiene establecida D. José Herrera y Fernández, en la calle Juana de Dios Lacoste, núm. 24, se venden los vinos siguientes:

Table with wine prices: CLASES CORRIENTES, Jerez Pasto, Viejo, Oloroso, Oloroso Superior, Fino Solera B.

CLASES SUPERIORES

Table with wine prices: En hechos, 1875 á 35 ps., 1880 á 30, 1886 á 20, 1892 á 15, 1900 á 12'50.

En Finos:

Table with wine prices: FINO EXTRA, AMONT.º FINO, Doc.º botellas sin casco.

FINO CONCURSO vino elegido entre los finos presentados en el concurso del Casino Jerezano en Marzo de 1908.

Docena de botellas. Ptas. 23

Además de las clases expresadas, y hay otras más superiores y dulces y Pedro Jimenez.

Se vende desde dos litros en adelante. El vino por botella se expende etiquetado y capsulado.

Juana de Dios Lacoste, 24

Granja Experimental de Jerez

Observaciones meteorológicas del día 29 hata las tres de la tarde.

Meteorological data table: Temperatura máxima, Idem mínima, Idem media, Máxima al sol, Radiación solar, Radiación terrestre, Tensión del vapor de agua, Estado higrométrico del aire, Presión barométrica media á cero grados, Evaporación en milímetros, Lluvia en m. m., Viento reinante, Dirección, Velocidad kms.

Los cuadros vivos. - Extraordinaria animación hay para asistir á la preciosa fiesta de los cuadros vivos. Basta sólo indicar que quedan de las localidades solamente algunas butacas y gradas del primer piso.

Por ello las personas que desean asistir, deben apresurarse si desean obtenerlas.

El programa, no puede ser más sugestivo, siendo seguro que mañana ha de verse el Teatro Principal animadísimo por el selecto público que concurrirá á tan interesante fiesta.

Hé aquí el programa:

Cuadro 1.º, El Catecismo; por Elvira Martínez del Campo, María Lassaleta, y Diego Díez y Mariano Lassaleta.

Cuadro 2.º, El Columpio; por Pilar Lacave, Rosario Merry, Angeles Domecq, y Fernando González Gordon.

Cuadro 3.º, Los rompe tímpanos; por María Pepa Domecq, y Fernando Soto y Alvaro Lacave.

Cuadro 4.º, El camino peligroso (grupo de muchachos jugando á las cartas); por Aurelio Segovia, José Carlos Díez y Pedro Velarde.

Cuadro 5.º, El pan nuestro de cada día; por Paca Orbanéja, Luis Isasi Ivison, Carmen García del Salto, Manolo Ysasi y Angeles Domecq.

Cuadro 6.º, Castigo por curioso; por Pedro Domecq Rivero y Mariano Lassaleta.

Cuadro 7.º, Sacando la cunita; por María Martel, Perico y Mercedes Ponce de León. (Descanso)

Cuadro 8.º, La oración de la noche; por María Goytia, Isabel Zurita, Lolita Ivison y Margarita Díez.

Cuadro 9.º (primera parte), Los encantos

de los setenta; por María Pepa Primo de Rivera, Mercedes y Perico Ponce de León. (Segunda parte), El predilecto de la abuela; por los mismos.

Cuadro 10, La felicitación á la madrina; por Pepa Orbanéja, Milagros Velarde, Emilia Díez y María Isasi Ivison.

Cuadro 11, Una limosnita por el amor de Dios; por Pilar Lacave, Margarita Díez, Rosario Merry y Fernando González Gordon.

Cuadro 12, (primera parte), La salida de la escuela; por José Carlos Díez, Pedro Velarde, Alvaro González Gordon, Manolo Ysasi, Rafael Díez, Curro Taviel de Andrade y Mariano Lassaleta.

(Segunda parte), Que viene el guarda, (rateros de frutas); por José Carlos Díez, Francisco Taviel de Andrade, José Martel, Rafael Díez y Pedro Velarde.

(Tercera parte), Cogidos; por Pedro Domecq Rivero, Rafael Díez y Francisco Taviel de Andrade.

El Domingo segundo después de Resurrección, que coincide este año con el día 3 de Mayo, ha sido designado por el Soberano Pontífice León XIII de santa memoria, para que se celebre siempre la fiesta del glorioso San Francisco de Paula, en su virtud desde el toque de vísperas del Sábado 2 hasta el ocaso del sol de dicho Domingo 3, se puede lucrar en esta Iglesia el Jubileo Toties quoties llamado de San Francisco de Paula.

Este día á las siete y media de la mañana, habrá Misa cantada.

En virtud de la declaración acordada por las Direcciones generales de Correos de España y la Gran Bretaña, se ha aumentado hasta 20 gramos la unidad de peso para las cartas que desde 1.º de Mayo próximo se cambien entre España y Gibraltar, de modo que la tarifa aplicable á dicha correspondencia será la siguiente:

Cartas de Gibraltar para España: un penique por cada onza ó fracción de onza. Cartas de España para Gibraltar: diez céntimos por cada 20 gramos ó fracción de 20 gramos.

Rifa. - Hoy Jueves es el último día de la Rifa que se viene verificando en los salones altos del Casino Jerezano, á beneficio de las Escuelas del Salvador.

También se celebrará esta noche el sorteo de los premios reales.

Premios á la virtud. - Anoche estuvo reunida la sección 4.ª, terminándose ya el examen é informaciones de las solicitudes.

Para esta noche á las nueve y media, está citada la Junta para conocer las peticiones de las secciones y decidir en definitiva las adjudicaciones.

Como no hay tiempo que perder por lo próximo de la fecha del reparto, de esperar es que asistan los señores que la componen, á fin de que tan buena obra se lleve á cabo con el concurso de todos y presida en ella el mayor acierto y justicia.

El Alcalde presidente de este Excmo. Ayuntamiento, D. Francisco de P. Velarde, continúa mejorando de su enfermedad.

Lo que vivamente celebramos.

A Sevilla. - Hoy marchará á Sevilla, regresando por la noche, nuestro estimado amigo el ilustrado escritor D. Antonio Chacón Ferral, literariamente conocido por An-Cha-Fé.

La notable tiple mejicana doña Clementina Morán, se ha dirigido en atenta carta á nuestro apreciable amigo don José Primo de Rivera, Secretario de la Asociación de Caridad, manifestándole que en el festival que se celebrará el día 2 de Mayo en el Teatro Eslava, cantará las romanzas y las zarzuelas La Traperera y Gigantes y Cabezudos.

Para pañolones de Manila bordados y mantillas blancas andaluzas, en el establecimiento de Enrique García Guisado, calle San Agustín, 21.

Diputado. - Procedente de Cádiz llegó ayer á esta población, el Diputado á Cortes por el Puerto de Santa María, don Juan Peman.

Anoche se reunieron en el Casino Nacional los señores que componen la Junta Directiva de la "Sociedad de Carreras de Caballos Montados por Caballeros", para tratar de celebrar las carreras, las cuales tendrán lugar uno de los primeros días del próximo mes de Mayo.

Toros. - Crece la animación para la corrida de toros del próximo Domingo, pues se reciben muchas solicitudes de entradas de preferencias de diversos pueblos inmediatos de Cádiz, Sanlúcar y San Fernando se han recibido diversas mandas de localidades, por lo que deben apresurarse las personas que deseen algunas de ellas á apartarlas antes que se acaben.

Todo parece indicar que la corrida de Feria va á ser un gran acontecimiento taurino, pues á más de los excelentes toros que mandará el Sr. Otaola, escogidos de su ganadería, los diestros son de los más afamados.

Sabemos que el diestro cordobés Corchaño es un gran espada que ha hecho una magnífica campaña en América, dejando en todas

partes á la mejor altura el pabellón de los toreros cordobeses.

La Empresa ha contratado para una novillada que se dará en la primera quincena del mes de Mayo á los diestros Joaquín Capa Capita y Antonio Moreno Machaca. Este último ha venido recientemente de América, donde ha torreado 25 corrales, y está dispuesto á acreditarse en esta temporada, para poder tomar la alternativa en la plaza de Madrid.

Por esto Machaca se halla dispuesto á trabajar en Jerez como mandan los cánones taurinos. Así sea.

Los novillos-toros serán de la acreditada ganadería de López Plata, que este año están dando mucho juego en todas las plazas en que se han lidiado.

En resumen, una novillada que promete ser de las buenas.

Los Señores Médicos y el público deben desconfiar de las aguas minerales anunciadas como siendo de Vichy, cuyos manantiales no existen en Vichy. Para tener completa garantía de autenticidad exijanse las aguas de Vichy Etat de los manantiales Vichy-Hopital, estómago; Vichy Célestins, riñones; Vichy-Grande Grille, hígado. Son insustituibles y producen maravillosos resultados.

Automóvil. - El marqués de Villamarta ha adquirido últimamente en Madrid un magnífico automóvil Daimler, de 30 caballos, en el que marchó á Sevilla desde dicho punto, invirtiendo en el recorrido 16 horas.

Lo acompañaban en su excursión D. Carlos Sánchez Pineda, D. Fernando Madariaga, que conducía el automóvil, y el ingeniero director de las fábricas de electricidad de Sevilla, mister G. Otte.

Detenidos. - Por el inspector de policía, D. Francisco Antequera, lo fué ayer en la Exposición de Ganados, un individuo conocido por el Marito, timador de profesión, que procedente de Granada ha venido á esta ciudad á asuntos de su negocio.

También lo fué por la guardia municipal otro individuo de igual profesión que el anterior llamado José Loja Rodríguez.

Ambos recomendables sujetos fueron encerrados en los calabozos de la prevención, donde pasarán las ferias.

Por acuerdo de esta fecha, quedan autorizadas las oficinas de Correos de Artá (Balears) y Gran Tarajal (Canarias), para recibir paquetes postales procedentes de la Península, Balears, Canarias y Tángier y expedidos con igual destino.

Asilo nocturno. - En este benéfico establecimiento pernoctaron anoche doce individuos.

A Arcos. - Con objeto de asistir al mitin y gira campestre que celebrarán en Arcos las Sociedades obreras, por las cuales ha sido invitado, marchará hoy á dicho punto nuestro estimado amigo D. Manuel Moreno Mendoza, Director del periódico local La Unión.

La alimentación escasa, la falta de ejercicio, los trastornos digestivos, tienden á empobrecer la sangre; la Hemoglobina asimilable Stengre, hace la sangre rica tonificando el estado general. - Venta Farmacias.

El próximo Lunes tendrá lugar el acto de entrega del puerto del Puerto de Santa María al Estado, en virtud de la ley de 3 Enero de este año, declarándose de interés general.

De Cádiz irá para asistir al acto, el ingeniero jefe accidental don Marcial Martínez, el Sr. de este punto.

Enseguida empezarán los estudios para las obras de conservación de los muelles y quitar la barra, bien dragando ó encauzando la corriente.

Existe el plan de hacer también con urgencia los estudios para que sea navegable el Guadalete hasta Jerez, ó sea al Portal.

El jefe, D. Enrique Martínez ha cambiado impresiones acerca de esta cuestión importante con diversas personas de esta ciudad.

Casa de Socorro. - En este benéfico establecimiento fué ayer curado un individuo operario de la Litografía Jerezana, que padecía una contusión en el pie derecho, producida por accidente fortuito.

Cónsul. - Esta mañana fué á Cádiz el Sr. Arturo Keisser, cónsul de Inglaterra que fué en dicha capital y ahora en Sevilla.

En el mixto regresó á ésta, donde pasa temporada en casa de Mr. Williams.

La isla de Cortegada. - Tocan ya á un término de solución los inconvenientes que puso Palacio á la escritura de do: acción de la isla de Cortegada.

Se espera al abogado de la Casa Real, D. Eduardo Cobián, con las conclusiones definitivas.

Actualmente prestan servicio de vigilancia en la isla cinco guardas jurados, pagados por la Intendencia.

Para visitar la isla, que se considera ya como real posesión, se necesita un permiso especial.

El dos de Mayo. - Composiciones poéticas de D. Juan Bautista Arriaza,

D. Cristóbal de Beña, D. Juan Nicasio Gallego, D. José de Espronceda, D. Bernardo López García, D. Manuel del Palacio y don Antonio Fernández Grilo.

Con motivo de la celebración del primer Centenario de la Guerra de la Independencia, un editor ha tenido la feliz idea de reunir en un precioso libro las composiciones poéticas más famosas que acerca de esa epopeya de nuestra Historia se han escrito.

La edición es un primer bibliográfico y un delicado homenaje á la sagrada memoria de los héroes del Dos de Mayo de 1808.

Donativo piadoso. - Dicen de Cádiz:

"Una distinguida y piadosa familia de esta capital que desea ocultar su nombre, ha donado hoy á la iglesia de Capuchinos, un rico manto de seda celeste y un túnico de raso blanco, bordados ambos en plata, para que lo ostente la hermosa imagen de la Divina Pastora en la próxima novena, que el Sábado 2 comenzará á celebrarse en el templo mencionado, en honor de la bendita Madre del Buen Pastor.

Además ha donado á dicha imagen un precioso sombrero adornado con flores, que también lucirá en la novena, y ha facilitado diversas alhajas que han sido colocadas á la efigie."

Noticias de Sevilla:

En una finca de D. José Marañón, situada en término de Sanlúcar la Mayor, se ha presentado la langosta, invadiendo una extensión de 26 hectáreas. Se han adoptado medidas para combatir la plaga.

- Han visitado la fábrica de Tabacos esta tarde, los grupos regionales de charros y valencianos, obteniendo entusiasta acogida de las cigarreras, y siendo recibidos por el personal del establecimiento, que les acompañó por todas las dependencias.

Luego, acompañados por el director, se dirigieron á la capilla de la Virgen de la Victoria, donde veneraron la imagen.

- Ha sufrido alteración el cartel de matadores para la novillada que el próximo domingo se celebrará en nuestro circo taurino.

Tomarán parte los espadas Algabeno chico, Reverte II y Melchor.

- En la finca La Concepción, propiedad del señor Ibarra, se ha celebrado el tentadero de becerras de la ganadería de don Rodrigo Solís, actuando el picador Céntimo.

El nuevo ganadero fué muy felicitado por la escrupulosidad que demostró durante la faena.

Para el Jubileo de Su Santidad.

- Las señoras que hayan terminado sus labores, pueden entregarlas todos los días de tres á cinco de la tarde, en el Colegio del Salvador (Plaza de Ponce de León).

El plazo de admisión terminará el 20 de Mayo, en cuyos últimos días se celebrará allí la Exposición de todas las ofrendas unidas.

"Alrededor del Mundo" trae en su número del Miércoles, profusión de artículos; casi todos ilustrados.

Precio: 20 céntimos número. - 2'50 pesetas suscripción trimestre. - Paseo del Prado 38, Madrid.

"No son países propios para la fabricación de extractos de carne, aquellos que, como el nuestro, la tienen escasa y carísima. Si la "Carne Líquida" del doctor Valdés García de Montevideo, no fuese por otros títulos un producto meritísimo, tendría siquiera la virtud de proceder de un país en que las carnes se producen en una abundancia y excelencia sorprendentes.

¿Tiene usted dolores al vientre, á la espalda, vómitos, estreñimiento, diarrea, disenteria? ¿Se altera usted con facilidad; está febril; se irrita por la menor cosa; está triste, abatido; evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil? ¿Ningún remedio, ningún régimen ha podido curar á usted? Tome el Elixir Estomacal de Sáiz, de Carlos y lo conseguirá.

GRAN ALMONEDA

Con objeto de desocupar de muebles y otros objetos, en brevisimo plazo el local que fué Hotel de Ventas (Larga núm. 50), signe abierta al público por pocos días más.

Entrada libre.

Precios reducidísimos.

Horas de 10 á 5.

Anuncios de interés

Advertisement for 'Las Gotas Concentradas de Hierro Bravais' with an illustration of a person and text describing its benefits for anemia and weakness.

SE VENDEN

varios enseres de Almacén y Tienda. - En el Altozano, almacén, darán razón.

MORENO HERMANOS S. EN C.

CADIZ. -- Plaza Castelar, 11 y 12, y Obispo Urquinaona, 2. -- CADIZ.

TEMPORADA DE PRIMAVERA Y VERANO

Esta Casa participa al público en general, que ha recibido el surtido completo en novedades extranjeras, en Granadinas y Organdis bordados, Sederfas, lanas, elegantes blusas, Alpacas, Tules, enaguas, sombrillas, esteras de Manila y demás artículos para la presente estación.
GRANDES NOVEDADES en géneros ingleses para Caballeros, cuya procedencia garantizamos.
 Nuestro representante, D. Ricardo González, se hospeda en el Hotel "Los Cisnes", donde recibe los avisos.

BODEGA

Se realizan todos los VINOS por cuenta de sus dueños.

CALLE AVILA NÚM. 6.

Clases corrientes.		Amond.º fino y oloroso.				Rayas olorosas.			
Litros.	Ptas.	Añada.	Ptas.	Litros	Botella sin casco.	Añada.	Ptas.	Litros	Botella sin casco.
Jerez Pasto.	16	1870	40	16	1'75	1869	45	16	2
> Viejo.	6	1880	25	>	1'25	1888	20	>	1
> Fino.	7	1890	15	>	0'75	1890	15	>	0'75
		1900.	10	>	0'50	1897	12	>	0'50

Todos estos vinos se venden desde 2 litros en adelante.
 Calidad y precios sin competencia.

Estos vinos especiales se recomiendan por su buena procedencia y calidades inmejorables.

CALLE AVILA NÚMERO 6.

COMPAÑÍA NORTeamERICANA
 MANUFACTURERA DE

Motores de aire

Molinos de viento para elevar aguas para el riego y la industria, con aplicación de su fuerza motriz a toda clase de máquinas.

MÁS DE 500 INSTALACIONES EN DOS AÑOS

PÍDANSE CATÁLOGOS

Agente general en España,

EDUARDO BOHORQUES

JEREZ DE LA FRONTERA



CONSIDERANDO

De la misma manera que se compara la economía del cuerpo humano con la del cuerpo social, y los glóbulos sanguíneos de aquél con los discos redondos plata y oro, que así como se mide el calor, salud y nutrición del mismo por el movimiento regular, también puede apreciarse lo ventajoso que es visitar la gran droguería de J. Domínguez, San Pablo 8 y Caballeros 12, JEREZ.
 Juventina que no mancha la piel, 9 pesetas frasco, tinte vegetal para el pelo.

"La Lavandera"

FABRICA DE JABON MOVIDA A VAPOR DE MIGUEL RUBIALES
 Plaza Domec, 28.

En vista de la baja que han alcanzado los aceites, el dueño de esta acreditada Fábrica se propone favorecer a su numerosa clientela, ofreciéndole a los precios siguientes:
 Para la localidad.
 Jabón verde 1.ª (pinta) 4 pesetas 78 los 100 kilogramos, ó sean 0'78 el kilogramo.
 Id., id. 1.ª (liso) 4 pesetas 76 los 100 kilogramos ó sean 0'76 el kilo.
 Para fuera.
 Se rebajan los derechos de Consumos de los precios arriba indicados.

NUEVO TALLER

El establecimiento de Herrería y Cerrajería de Vidal y Vidal, situado en la calle de Juan de Torres, número 9, ha establecido a petición de varios comerciantes, una sucursal en la Plaza de Vera-Cruz, en cuyo establecimiento hay a la venta una bomba de tres cilindros, otra de doble efecto, otra con movimiento por medio de engranaje y otra de mano; hay también un malacate propio para mover cualquiera de dichas bombas ó para otro cualquier objeto que sea aplicable; hay también a la venta una carretilla de varales con barandillas y ruedas estilo bicicleta, toda de hierro, muy fuerte y muy ligera para transportes á mano, y una báscula portátil.
 Dicha sucursal se ofrece al público para hacer toda clase de trabajos pertenecientes á bodegas y trabajos agrícolas, como asimismo se colocan molinos de aire y bombas de todos los sistemas; se componen básculas, pesos y romanas, haciéndose toda clase de trabajos pertenecientes á dicho ramo, no solamente á precios reducidos, sino que también se garantizan.

SE ARRIENDA

la casa calle Cruces núm. 1.—Darán razón en el almacén de enfrente.

Sección Religiosa.

JUBILEO—Hermitas de los Pobres.
 MAÑANA.—RR. Mínimas.
 SANTO DE HOY—Sta. Catalina de Sena, vg.; San Peregrino cf. y Stos. Mariano y Amador, mártires.
 MAÑANA.—Stos. Felipe y Santiago, aps.

TELEGRAMAS.

De nuestro Corresponsal en Madrid la "Agencia Fabra",

Bolsa de París.

Madrid 29, á las 6'15.
 Exterior español: 93'60, apertura.

Bolsa de Londres.

Exterior español 92'25, apertura.

La guerra civil en Marruecos.

Comunican desde Mogador al Morning Post de Londres que el caid El M. Tougui, el más poderoso de los hafidistas, ha mandado un correo especial á Rabat en un crucero francés.

Se cree que el objeto de tal viaje es el de entablar negociaciones para buscar el medio de poner término á la lucha entre los dos sultanes.

Capitán loco.

Madrid 29, á las 7.
 El capitán de la goleta italiana Biennamé, Enrico Padolecchia se ha vuelto loco.

Subió á un piso de una casa rompiendo la claraboya hiriéndose las manos.

Llevado al hospital intentó acometer á los enfermos y se arrojó

por una ventana dislocándose un pie.

El infeliz había abandonado su barco en Setubal con los fondos que había pedido al consignatario de la Coruña para las atenciones de la tripulación.

Créese que su locura procede de las privaciones que ha sufrido durante el largo y accidentado viaje que acaba de realizar, obligándole la falta de víveres á arribar á Cezimbra (Portugal).

Hoja denunciada.

Madrid 29, á las 7'40.
 Las sociedades obreras de la Coruña han publicado una hoja comentando la actitud del Gobernador frente á ellos.

Por considerarla injuriosa, dicha publicación ha sido denunciada.

Los reos del terrorismo.

Juan Rull ha escrito una carta al literato mallorquín, Gabriel Alomar, dándole las gracias por el artículo que ha publicado, en el que pedía el indulto para él y sus compañeros.

Al mismo tiempo le anuncia que le escribirá dentro de poco más detenidamente.

De Casablanca.

Madrid 29, á las 8'30.
 En Casablanca, algunos soldados rifeños del cuerpo de ocupación español, han provocado hoy un incidente al intentar penetrar en el jardín de un agricultor francés apellidado Bin.

Llamados por éste acudieron unos soldados franceses, quienes viendo que resultaban inútiles sus órdenes para que se marcharan los rifeños, les apuntaron con sus fusiles, retirándose entonces éstos.

El agricultor francés fué á denunciar el hecho al capitán de gendarmes quien ha abierto una información.

De Lisboa.

Madrid 29, á las 9'15.
 Anuncia los periódicos de Lisboa que con motivo del juramento de S. M. el Rey D. Manuel ante las cortes, será concedida la amnistía por todos los delitos políticos cometidos hasta el 31 de Enero último, excepción hecha de los relacionados con el regicidio.

El Rey D. Manuel ha recibido en Palacio al profesor Consiglieri Pedroso, presidente de la Liga Nacional de la Enseñanza, felicitándole por el éxito del Congreso que acaba de verificarse y encargándole que transmita sus personales felicitaciones á los promotores de dicho Congreso de que ha seguido los trabajos con mucho interés.

Manifestación contra un proyecto de ley.

Madrid 29 de Abril de 1908, á las 11'55.

Se habla de que se está organizando una gran manifestación contra el proyecto de ley del terrorismo, que actualmente se discute en la alta Cámara.

Subelevación á bordo.

En Valencia ha ocurrido un motin á bordo del vapor Cuba, surto en aquel puerto.

Los tripulantes amotinados persiguieron al Capitán y demás jefes, que se salvaron encerrándose en las cámaras.

La guardia civil fué á bordo imponiendo la tranquilidad.

Inauguración de la Exposición de Zaragoza.

Madrid 29, á las 14'15.
 Mañana marcharán á Zaragoza,

para la inauguración de Exposición franco-española, el Infante D. Carlos y el Ministro de Hacienda, Sr. González Besada.

Ministro enfermo.

El Ministro de Marina, Sr. Ferrándiz, sigue igual de su enfermedad.

El descanso dominical á la prensa.

El Sr. Lacierva ha manifestado que en breve será resuelta la instancia de los periodistas respecto á que se les conceda el descanso dominical.

Reunión.

Madrid 29, á las 15'30.
 Se han reunido en una de las secciones del Congreso, los diputados republicanos obstruccionistas, para acordar la línea de conducta que han de seguir en los debates de lo que resta del proyecto de ley de Administración local.

Lo que dice Lacierva.

El ministro de la Gobernación ha dicho que el Gobierno pondrá coto á los frecuentes desmanes de los bizkaitarras.

Añadió que no tenía fundamento la noticia de un periódico de que él saldría del Ministerio y sustituiría á Dato en la presidencia del Congreso.

Canalejas.

Madrid 29, á las 20'25.
 D. José Canalejas ha marchado á Alicante.

Toma de posesión.

Echegaray se posesionó de su nuevo destino, de director de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Los presupuestos.

Mañana leerá el Ministro de Hacienda Sánchez Bustillo, los Presupuestos Generales del Estado para el año 1909.

Cambios.

Interior	82'90
Amortizable	101'80
París	14'35
Londres	28'71

Congreso.

Madrid 29, á las 21'50.
 En el Congreso continúa la discusión del proyecto de ley de Administración local.
 Se desecharon muchas enmiendas.

Aprobóse hasta el artículo 83.

Senado.

En el Senado se discutió el proyecto de ley contra el terrorismo, siendo combatido por Maestre.

De Portugal.—Apertura de Cortes.

Madrid 29, á las 23.
 Comunican de Lisboa que se ha celebrado la apertura de las nuevas Cortes, habiendo asistido el Rey D. Manuel, quien pronunció un discurso, diciendo que reinará conforme á la ley de la Constitución y trabajará por la modificación actual de la ley electoral.

Contra el proyecto de represión del terrorismo.

Hoy han celebrado una conferencia los Sres. López Domínguez y Montero Ríos, habiendo acordado que las minorías voten en contra del proyecto contra el terrorismo.

Mataadero de esta ciudad.—E sacrificadas en día de ayer:
 Ganado vacuno, 9, con peso de 1449 0/0
 Lanar 10, con peso de 148'00 0/0.
 De cerda, 7, con peso de 652'800 kilos.
 De 1.ª—Vaca, el kilo, 1'68.—De 2.ª idem 1'38—Carnero el kilo, 1'36

"Una tos alarmante quitó el apetito á mi hijo y lo debilitó mucho. La primera botella de

Emulsión SCOTT

hizo un cambio marcadísimo de mejora, y pronto estuvo enteramente restablecido, con buen apetito y color sano"

(Firmado) Juan Medina.

Barcelona, 23 de Febrero de 1907.
 Calle San Rafael No. 26 ent. 2.ª.



La Emulsión Scott era adecuada para este niño, por su notable pureza y perfecta digestibilidad. Otras emulsiones, casi siempre se elaboran con aceites inferiores y procedimientos inferiores. — la de Scott nunca. Los médicos lo saben y por eso acostumbran ordenar la de Scott, especialmente para los niños.

"El pescador y el pescado"

en la envoltura le garantiza precisamente la misma emulsión que con tanta rapidez devolvió la salud y la fuerza al pequeño Arturo Medina.

Ninguna otra emulsión tiene las mismas altas recomendaciones, de la de Scott. Compre la de Scott en cualquier droguería ó farmacia.

Don Carlos Marés, Calle de Valencia 333, Barcelona, envía una muestra gratis por 75 cts. en sellos para el franqueo.

SE ARRIENDAN

en once mil doscientas cincuenta pesetas anuales las bodegas y trabajador llamados del Tinte, situados al final de la calle Cartuja, frente á la explanada del ferrocarril. Informarán, Avenida Reina Victoria número 42.

PARA LAS CARRERAS

Se pintan cintas desde 5 pesetas en adelante, en el taller de Pintura de Camacho, Medina, 17.

Clarificante para vinos

blancos, tintos y vinagre.—Otro especial para vinos añudados.—Albúmina de huevo precipitante de las nubes del vino.—Anticipo para vinos picados.—Antifermento mejorador de vinos tintos y blancos.—Cola de pescado al natural, riada.—Legía antiséptica para lavar botas envinagradas ó de mal olor, una peseta litro; se despacha medio litro para barriles y octavos.—Todo á precios muy arreglados.—Antona de Dios, núm. 20.

KILOMETRICOS

Y CAMAS PARA EL EXPRES.

Se entregan los primeros á las 48 horas con fotografías.

Se reservan las segundas previo aviso anticipado.

Agencia de Ferrocarriles, asesorada por D. Gervasio Sisto.

JUAN M. VERGARA
 HUERTA PINTADA (ALAMBIQUE)

Calle D. Blanca número 12

frente á la de Bodegas.—La tan acreditada leche pura de cabras de monte, se vende á 30 cts. el litro, desde las 6 de la mañana hasta las 10 de la noche.

PÉRDIDA

La de un imperdible de oro, con sus perlas y un rubí, que se extravió la noche del Domingo desde la plaza de Rafael Rivero, Tornería, plaza de Plateros hasta la calle Algarve. A la persona que lo entregue en la plaza de Rafael Rivero núm. 2, se le gratificará

